



Арво Тармула

Зачем сортировать отходы?

Чем более развитое общество, тем больше отходов оно производит. Поэтому количество отходов растет год от года. Большое количество отходов говорит и о том, что на производство тратится много ресурсов. Чтобы приостановить этот процесс необходима сортировка отходов. Основную часть отходов можно сортировать дома. Чем больше старых предметов мы сможем взять в использование, тем меньше будет отходов и тем меньше надо будет платить за вывоз. В результате это экономнее для потребителя. Развивая эту тему - последнее время станции по свору отходов используются не по назначению. Хочется напомнить общие правила по использованию станций отходов, которые должны были бы знать все граждане города. При любой деятельности следует избегать появления отходов или стараться их сократить. В отходы следует относить только то, что невозможно спо-

ва использовать по технологическим или другим причинам. В местах сбора отходов их следует сортировать по специально предусмотренным местам. Если собираются отходы не подлежащие вторичному использованию, то их надо отнести в специально предназначенные для этого места (станции по свору вредных отходов, различные контейнеры в городе, свор по отходам электроники Лихула мнт 20). Вывозом отходов в Хаапсалу занимается AS Ragn-Sells. Вывоз охватывает несортированные отходы макулатуры, бытовые отходы. Тут еще раз напоминаем тем, у кого еще нет договора о вывозе, должен немедленно обратиться в AS Ragn-Sells. Присоединение к общему вывозу отходов обязательно в пределах Хаапсалу. Это распространяется и на квартирные общества, владельцы участков с домами и дачами.

Особый случай с теми, кто не заключил договор о вывозе (обосновал это в заявлении) и обеспечивает вывоз своих отходов сам. Раз в год они в письменном виде отчитываются о вывозе отходов. Владельцам частных домов перегнивающие биоотходы разрешено оставлять на участках. Как сортировать отходы? В контейнер для бумаги можно положить газеты, журналы, бумагу для принтера, тетради, книги без обложек, картон, чистую бумажную упаковку, бумажные мешки, хозяйственную бумагу. В смешанные контейнеры можно положить в контейнер для пластиковой упаковки (пленку, пластиковую посуду, бутылки из - под кetchup и растительного масла, упаковку от косметики. Так же картонная упаковка от напитков (картонная тара от молока и соков), металлическая тара (консервные банки и про-

чая металлическая тара), стеклотара: бутылки из бесцветного и цветного стекла, банки Упаковки можно отнести в места сбора бесплатно! Упаковка должна быть пустой, чистой и кроме стеклянной тары -сжатой. Тару, на которой есть знак возврата, отнеси в тарный магазин. Конечно со временем в каждом доме остаются старые медикаменты, а от ремонта банки с краской. Проблема и старые аккумуляторы, а так же старой электроники. Что же с ними делать? В 2000 году Хаапсалуское городское правление установило первую станцию по свору отходов на углу улиц Вахтра и Кастани. Тула можно было отнести старые медикаменты, использованные масляные фильтры, тару от лаков, красок и т.д. Такой же пункт для свора есть и на территории AS Ragn-Sells

Лихула мнт 20. Тула жители города могут отнести опасные отходы бесплатно. На сегодняшний день в Хаапсалу уже семь таких станций и они находятся: На углу улиц Вахтра и Кастани На парковке улицы Мулла Улица Калури; На парковке улицы Пыллю; На углу улиц Карья и Хольми На углу Лихула мнт и Карья На углу улиц Лахе и Лемвиту Во дворе Ragn-Sells AS, Лихула мнт 20 (сворный пункт). У всех жителей города есть возможность бесплатного использования этих станций. Особенно надо быть осторожными с вредными и ядовитыми отходами. Нельзя мешать опасные отходы с бытовыми, ведь этим мы создаем опасность окружающим и себе. Кристина Вилта Заведующая отделом городской среды

Освобождение от земельного налога в 2007 году пенсионеров и репрессированных
Хаапсалуское городское управление принимает до 15 декабря заявления на освобождение от уплаты земельного налога от проживающих в Хаапсалу пенсионеров и репрессированных. Заявление можно написать в свободной форме. В нем просим указать имя ходатайствующего, место проживания, номер пенсионного или удостоверения репрессированного, местонахождение земельного участка, подтверждение о доходах с этого участка. Заявление можно послать по почте по адресу Пости 34, 90504 Хаапсалу или принести в городское управление (комната 2, I этаж) в приемные часы. Приемные дни: понедельник 9.00 - 12.00 и 13.30 - 16.00 и четверг 9.00 - 12.00. Информация по телефону 4725 322 или 4725 312

Распоряжение Хаапсалуского городского совета 17, 29 сентября.
Основываясь на параграф 11 статья 2, 21, 3 Земельного закона и закона местного самоуправления § 6 lg 3 р 1, § 22 lg 1 р37 Хаапсалуское городское правление постановляет:

1. Освободить в 2007 году от уплаты земельного налога в размере 200 крон на один земельный участок или за использование участка земли исходя из закона о пенсионном страховании пенсионера, если ходатайствующий:
 - 1) занесен в регистр народонаселения города Хаапсалу;
 - 2) использует земельный участок при жилом доме;
 - 3) не сдает землю в аренду и не получает дохода.
2. Освободить в 2007 году от уплаты земельного налога репрессированных и приравненных к репрессированным лиц, пострадавших от оккупационных режимов в случае, если ходатайствующий:
 - 1) занесен в регистр народонаселения города Хаапсалу;
 - 2) использует земельный участок при жилом доме;
 - 3) не сдает землю в аренду и не получает дохода.
3. распоряжение вступает в силу на третий день после оглашения.

Ардер Вяли

Ознакомились с проектами планировки участка Дома Быта

В середине сентября прошло открытое обсуждение эскизов детальной планировки Лихула мнт 1, 3, 5 и улицы Куусе 1 (участок Хаапсалуской гимназии). В зал городского правления были приглашены представители всех этих домов и школы, архитектор города Ан Йост, главный специалист по планировке города Тынис Паду, чтобы обсудить будущее этого участка. Эскизный проект предусматривает огрاديть участок прилегающий к гимназии, чтобы дети могли свободно бегать на переменах, а горожане не про-

ходили бы через школьный участок. Парковку перед параллельным входом школы переделают в дорожки для пешеходов. Новая парковка планируется в восточной части внутреннего двора, там планируется и крытая площадка для велосипедов. В глубине школьного двора есть еще и участок для жилого дома 750 м². Тынис Паду видит этот дом, как дом учителя. Высказывались мнения о том, чтобы отдать этот дом в руки молодежи или сделать там мастерские для мальчиков. Огрождение школы разре-

шило бы и проблему жителей улицы Куусе, так как горожане сокращая дорогу ходят по участкам их дворов. Мэр города просил всех граждан сосчитать сколько секунд они вынуждены сокращать путь. Эскиз детальной планировки предусматривает возможности пристройки к дому быта. Главный специалист развития города Тынис Паду предложил два варианта. Первый вариант предусматривает две пристройки к Дому Быта, большая и доминирующая была бы со стороны Лихула мнт и поменьше со

стороны школьного двора. Последняя закрыла бы пространство между зданиями и сделала бы школьный двор более уютным и безопасным. По второму варианту перестроить участок, прилегающий к Дому Быта и в пристроенном полуподземном помещении сделать парковку для 50 машин, а в самом здании - магазины. И в другом варианте планировалась пристройка со стороны школьного двора для парковки машин. Яника Туйка

Компенсация за отопление жителей города

Социальный отдел городского правления продолжит в новом отопительном сезоне, начиная с октября назначение и компенсацию малообеспеченным гражданам за отопление. Компенсацию за отопление могут получить граждане постоянно проживающие в городе и малообеспеченные люди, внесенные в регистр народонаселения города, являющихся владельцами жилой площади или у них действующие договоры о съеме. Назначение и выплата компенсаций за отопление проводится на основе постановления Хаапсалуского городского совета от 31 марта 2006 года 16.

Постановление действует до 31 декабря 2006 года. С постановлением можно ознакомиться на городской странице в интернете www.haapsalu.ee или обратиться в социальный отдел городского правления к специалисту по социальным пособиям Марью Каст или по телефону 472 5324. Хаапсалуское городское правление назначает пособие в течение 30 дней, учитывая дату поступления заявления и других необходимых документов. Компенсация выплачивается наличными или на счет — по желанию ходатайствующего в течение 7 дней.